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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®

SINCINCORE TS

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

w6 D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

(COINERNCEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pami¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Dokumentem wtdrnym jest

A. dowod KP — Kasa przyjmie.

B. dowod RK — Raport kasowy.

C. dowod Zw — Zwrot wewnetrzny.
D. dowdd Wz — Wydanie zewnetrzne.

Zadanie 2.
Ktérymi symbolami sg oznaczane dowody ksiegowe dotyczace srodkow trwatych?
A. OTIiLT
B. ZwilLT
C. PwiOT
D. RwiPT
Zadanie 3.
Na podstawie dowodu ksiegowego Pw — Przychod wewnetrzny mozna zaksieggowaé operacje gospodarcza
o tresci
A. Przyjecie materiatow w formie darowizny.
B. Przyjecie srodka trwatego do uzytkowania.
C. Przyjecie reklamowanych towarow do magazynu.
D. Przyjecie wyrobow gotowych z produkcji do magazynu.
Zadanie 4.

Ktora operacje gospodarcza potwierdza przedstawiony dokument?

Firma Handlowa OXO |Dowdd wptaty
ul. Powstanicow 1

45-055 Opole Dnia 22 wrzes$nia 2014 r. Nr: KW 12/09/2014
Ma Whn
Komu: Stefan Ktosinski
kasa konto
za co: zt gr Numer
....................................................................................... 1600|00 231

Wplyw do kasy naleznosci od pracownika.
Podjecie czekiem gotowki z banku do kasy.

Wyptate pracownikowi zalegtego wynagrodzenia.

o0 w e

Zwrot przez pracownika do kasy niewykorzystane;j zaliczki.
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Zadanie 5.
Dowody ksiggowe dotyczace spraw objetych postegpowaniem podatkowym nalezy przechowywacé
A. trwale.
B. 50 lat od poczatku roku nastgpujacego po roku obrotowym, ktérego dane zbiory dotycza.

C. 5 latliczac od konca roku kalendarzowego, w ktérym uptynat termin platnosci podatku.
D. 1 rok od poczatku roku nastgpujacego po roku obrotowym, ktérego dane zbiory dotycza.

Zadanie 6.

Kategorig archiwalng A sg oznaczane
A. dowody ksiggowe dotyczace wptywow ze sprzedazy detaliczne;.
B. dokumenty przyjetego sposobu prowadzenia rachunkowosci.

C. dowody ksiegowe dotyczace srodkow trwalych w budowie.
D. zatwierdzone roczne sprawozdania finansowe.

Zadanie 7.
Kapitatem wtasnym finansowania aktywow w spotce z ograniczong odpowiedzialnoscia jest

A. kapitat zaktadowy i kapitat zapasowy.
B. kapital wspolnikow i kapitat rezerwowy.
C. fundusz udzialowy 1 fundusz zatozycielski.

D. fundusz przedsiebiorstwa i fundusz udzialowy.

Zadanie 8.

Jaka jest warto$¢ rzeczowych aktywow obrotowych (zapasow), jezeli na podstawie ewidencji ksiegowej

stwierdzono nastgpujace sktadniki majatkowe? Rodzaj sktadnika majatkowego Wartoéé w zt
A. 6900,00 zt materiaty podstawowe 2000,00
B. 5600,00 zt $rodki pieniezne w kasie 1 000,00
C. 4600,00zt materiaty pomocnicze 300,00
D. 4100,00 zt
budynki produkcyjne 125 000,00
zestaw komputerowy 8 000,00
wyroby gotowe 1 800,00
srodki pieniezne na rachunku bankowym 1 800,00
Zadanie 9.

Jednostka zakupila i1 przyjeta do magazynu 100 kg materialu w cenie zakupu netto 15 zl/kg. Po dwdch
dniach otrzymata faktur¢ korygujaca, w ktorej udzielono jej rabatu w wysokosci 5%. Jaka bedzie wartos¢
towarow przyjetych do magazynu po uwzglednieniu rabatu?

A. 1425,00 zt
B. 1500,00 zt
C. 1575,00 zt
D. 2250,00 zt
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Z.adanie 10.

W jednostce handlowej zapas poczatkowy towaru X w magazynie wynosit 100 szt. po 33,00 zl/szt.
W analizowanym okresie zanotowano nastgpujace operacje zwigzane z tym towarem:

— przyjecie do magazynu — 200 szt. po 30,00 zl/szt.,

— rozchod z magazynu w ilosci 200 szt. — wyceniony wedlug metody FIFO.
Jaka bedzie wartos$¢ zapasu koncowego towaru X?

A. 3000,00 zt
B. 3300,00 zt
C. 6000,00 zt
D. 6300,00 zt

Zadanie 11.

Ujemne roznice kursowe powstate przy wycenie srodkdw pienigznych na koniec roku zalicza si¢ do

A. pozostalych przychodéw operacyjnych.
B. pozostatych kosztéw operacyjnych.
C. przychodéw finansowych.

D. kosztéw finansowych.

Zadanie 12.

Przedsigbiorstwo produkcyjne prowadzi ewidencj¢ kosztow w uktadzie funkcjonalnym. Ktora z operacji

gospodarczych zostanie zaksiegowana w ciezar konta Koszty dzialalnosci podstawowej?

A. Naliczenie podatku od nieruchomosci za hale produkcyjna.
B. Otrzymanie rachunku za napraw¢ maszyny produkcyjne;.
C. Miesigczna stawka amortyzacji budynku produkcyjnego.
D. Wynagrodzenia brutto pracownikéw produkcyjnych.

Zadanie 13.
Do Zespotu 4 Koszty wedlug rodzaju zaktadowego planu kont naleza konta:

A. Podatki i optaty, Koszty wydzialowe.

B. Wynagrodzenia, Zuzycie materialow i energii.

C. Amortyzacja, Rozrachunki z tytutu wynagrodzen.

D. Ubezpieczenia spoleczne i inne Swiadczenia, Koszty zakupu.

Zadanie 14.

Dokonywanie w kolejnych latach obrotowych jednakowego grupowania operacji gospodarczych, wyceny
aktywow 1 pasywoéw, w tym takze dokonywania odpisoOw amortyzacyjnych lub umorzeniowych przez
jednostke wynika z zastosowania zasady

A. ciaglosci.

B. periodyzacji.

C. ostroznej wyceny.
D

kontynuacji dziatalnosci.
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Z.adanie 15.

Zgodnie z przedstawionym fragmentem ustawy o rachunkowosci dowdd ksiegowy wystawiony w obcej
walucie powinien zawieraé przeliczenie jej wartosci na polska walute wedtug kursu obowigzujacego

Art. 21 pkt 3.
Dowdd ksiegowy opiewajgcy na waluty obce powinien zawierac przeliczenie ich wartosci na walute polska wedtug
kursu obowigzujgcego w dniu przeprowadzenia operacji gospodarczej. Wynik przeliczenia zamieszcza sie
bezposrednio na dowodzie, chyba ze system przetwarzania danych zapewnia automatyczne przeliczenie walut

obcych na walute polskg, a wykonanie tego przeliczenia potwierdza odpowiedni wydruk.

A. w dniu przeprowadzenia operacji gospodarcze;.

B. w przeddzien dokonania operacji gospodarcze;j.

C. w pierwszym dniu miesigca, w ktorym miata miejsce operacja gospodarcza.

D. w ostatnim dniu miesigca poprzedzajacego miesigc dokonania operacji gospodarcze;.

Zadanie 16.

W jednostce handlowej saldo koncowe konta Rozliczenie zakupu towaréw oznaczajace dostawy

niefakturowane bedzie wykazane w bilansie w pozycji Wn Rozliczenie zakupu Ma
towaréw
A. towary. 40 000 5 000
B. materiaty. 10 000 50 000
C. naleznosci z tytutu dostaw i ustug. 50 000 55 000
D. zobowiazania z tytutu dostaw 1 ustug. Sk} 5000

Zadanie 17.
Ewidencja na kontach ksigg pomocniczych jest oparta na zasadzie zapisu
A. podwojnego.
B. korygujacego.
C. syntetycznego.
D. powtdrzonego.

Zadanie 18.
Operacja gospodarcza Wyplata pracownikowi z kasy zaliczki na zakup materiatlow wywola zmiany

A. tylko w aktywach bilansu.

B. tylko w pasywach bilansu.

C. w aktywach i pasywach, zwiekszajac sume bilansows.
D

w aktywach i pasywach, zmniejszajac sume bilansowa.
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Z.adanie 19.

Zamieszczone zestawienie obrotdw 1 sald odzwierciedla ewidencje operacji gospodarczych na kontach

L. Obroty [w zi] Salda [w zi]
Wyszczegdlnienie Wn Ma Wn Ma
Jadwiga Mikolasz 2 000,00 1500,00 500,00 -
Adam Kania 4 250,00 4 100,00 150,00 -
Joanna Babinska 1 000,00 3 500,00 - 2 500,00
Razem 7 250,00 9 100,00 650,00 2 500,00

A. korygujacych.

B. analitycznych.

C. syntetycznych.

D. pozabilansowych.

Zadanie 20.

Na podstawie przedstawionego rozdzielnika zuzytych materiatow oblicz, ile wyniesie ogdlna warto$é

kosztow zarzadu przy zatozeniu, ze koszty zakupu stanowig 5% wartosci zuzytych materialdw w cenie

ewidencyjne;j.
Koszty przypadajace na:
Pozycje kosztow Razem koszty Koszty Koszty Koszty
produkcji wydziatowe zarzadu
Zuzycie materiatéw w cenie ewidencyjnej 60 000,00 zt| 40000,00zt| 15 000,00 zt 5 000,00 zt

Odchylenia (Dt) od cen ewidencyjnych materiatow 8% 4 800,00 zt 3 200,00 zt 1 200,00 zt 400,00 zt

Koszty zakupu s | vrernnniinins | vevvrneninninniees | veeeeeseseens

Razem koszty e | s | veveveniesnnnes | eveeveeneenenenn,

A. 5000,00 zt

B. 5250,00 zt

C. 5400,00 zt

D. 5650,00 zt
Zadanie 21.

Jednostka posiada $rodek trwaty amortyzowany metoda degresywna. Jego warto$¢ poczatkowa wynosi
30 000,00 zt, roczna stawka amortyzacji wynosi 10%, a wspdtczynnik podwyzszajacy 2. Jaka bedzie kwota
miesiecznego odpisu amortyzacyjnego srodka trwalego w pierwszym roku jego uzytkowania?

A. 500,00 zt
B 600,00 zt
C. 5000,00 zt
D. 6 000,00 zt
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Zadanie 22.
Ktore ze sktadnikéw majatkowych nie podlegaja amortyzacji?

A. Budynki bedace odrgbng wiasnoscia.
B. Maszyny produkcyjne.

C. Telefony komoérkowe.

D. Grunty.

Zadanie 23.
Tabela przedstawia koszty bezposrednie przedsigbiorstwa produkcyjnego. Koszty wydziatowe wynosza
7 200,00 zt 1 sg rozliczane proporcjonalnie do materialdéw bezposrednich. Ile wyniesie koszt wytworzenia

Zlecenianr 1?

Pozycje kalkulacyjne Zlecenienr1 Zlecenie nr 2 Koszty ogétem
Materiaty bezposrednie 20 000,00 zt 16 000,00 zt 36 000,00 zt
Ptace bezposrednie 15 000,00 zt 10 000,00 zt 25 000,00 zt
Koszty wydziatowe 7 200,00 zt
Koszt wytworzenia ?

A. 32000,00 zt

B. 36 000,00 zt

C. 39000,00 zt

D. 40 000,00 zt

Zadanie 24.
Koszty wytworzenia produktu obejmujg koszty

A. Dbezposrednie i koszty ogolnego zarzadu.
B. Dbezposrednie i koszty posrednie uzasadnione.
C. pozostajace w posrednim zwigzku z wytwarzanym produktem.

D. bedace konsekwencja niewykorzystania zdolnosci produkcyjnych.

Zadanie 25.
W oparciu o przedstawione dane z rachunku zyskéw 1 strat oblicz wynik z dziatalnosci operacyjne;.
A. 3000,00 zt Przychody ze sprzedazy towardw 25 000,00 zt
B 4 000,00 zt Wartosc¢ sprzedanych towardw w cenie zakupu 12 000,00 zt
C. 13 000,00 zt Pozostate przychody operacyjne 8 000,00 zt
D. 17.000,00 zk Pozostate koszty operacyjne 4 000,00 zt
Przychody finansowe 2 000,00 zt
Koszty finansowe 3 000,00 zt
Straty nadzwyczajne 1 000,00 zt
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Z.adanie 26.

Ile wyniesie zysk netto w spotce akcyjnej, jezeli wynik finansowy brutto osiggnig¢to na poziomie
100 000,00 z1?

A. 19000,00 zt
B. 18 000,00 zt
C. 81000,00 zt
D. 82 000,00 zt

Zadanie 27.

Nabywca towaru zauwazyt w otrzymanej fakturze blad ortograficzny w nazwie swojego przedsigbiorstwa.
Aby dokona¢ korekty

A. sporzadzi notg ksiegowa.

B. sporzadzi notg korygujaca.

C. sporzadzi fakture korygujaca.

D. skresli btgdny zapis na fakturze 1 wpisze obok poprawny.

Zadanie 28.

Przekazanie przez pracodawce wynagrodzen netto na konta osobiste pracownikéw odbywa si¢ na

podstawie

A. polecenia zapftaty.

B. polecenia przelewu.

C. wyplaty gotowkowe;.

D. czeku rozrachunkowego.

Z.adanie 29.

Instrumentem ptatniczym umozliwiajagcym korzystanie z limitu zadluzenia przyznanego przez bank
w ramach kredytu w rachunku biezgcym jest

A. polecenie przelewu.
B. polecenie zaptaty.
C. karta platnicza.

D. akredytywa.

Zadanie 30.
Inwentaryzacj¢ srodkdw trwatych znajdujacych si¢ na terenie strzezonym przeprowadza si¢ raz na
A. 4 lata.
3 lata.

B.
C. 2lata.
D. 1 rok.

Strona 8 z 11



Zadanie 31.

Metodg poréwnania danych ksigg rachunkowych z odpowiednimi dokumentami inwentaryzuje si¢

A. zapasy materiatow.

B. papiery wartosciowe.

C. naleznosci publicznoprawne.

D. $rodki pienig¢zne na rachunku bankowym.
Zadanie 32.

Tabela przedstawia wyniki inwentaryzacji w hurtowni spozywczej.

Nazwa towaru

Stan faktyczny
w dniu spisu
(w zt)

Stan ksiegowy
w dniu spisu
(w zt)

Jabtka

7 200,00

8 000,00

Gruszki

2 800,00

4 000,00

Limit ubytkdéw naturalnych dla zapaséw wynosi 50,00 zt. Jaka bedzie warto$¢ niedoboru towaréw po jego

uwzglednieniu?

A. 11950,00 zt
B. 10 000,00 zt
C.  2000,00 zt
D. 1950,00 zt

Zadanie 33.

Po przeprowadzeniu inwentaryzacji komisja stwierdzita niedobor towarow w cenie zakupu netto
w wysokosci 1 500,00 zt. Niedobor uznano za zawiniony. Pracownik odpowiedzialny materialnie zgodzit
si¢ na jego potracenie z wynagrodzenia w 3 rownych ratach. Jednostka na sprzedazy towarow realizuje
10% marze liczong od ceny zakupu. Jaka kwota bedzie potragcona pracownikowi za pierwszy miesigc?

A. 150,00 zt

B. 500,00 z1

C. 550,00 zt

D. 1650,00 zt
Zadanie 34.

Ustalajac warto$¢ kompensaty niedoboru powstala nadwyzka, stosuje si¢ zasade
A. wickszej ilo$ci 1 nizszej ceny.
B. mniejszej ilosci 1 nizszej ceny.
C. mniejszej ilosci 1 wyzszej ceny.
D. wigkszej ilosci 1 wyzszej ceny.
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Z.adanie 35.

Czytanie bilansu w uktadzie poziomym w latach polega na

A. badaniu dynamiki zmian poszczegdlnych sktadnikow bilansowych.

B. badaniu wskaznikow struktury podstawowych grup majatku i kapitatéw.

C. obliczaniu udzialu aktywow trwatych i obrotowych w lacznej sumie bilansowe;.

D. obliczaniu proporcji pomi¢dzy aktywami i pasywami w stosunku do sumy bilansowe;.
Zadanie 36.

Ztota regula bilansowa zaklada catkowite sfinansowanie

A. zobowigzan aktywami trwalymi.
B. zobowigzan aktywami obrotowymi.
C. aktywow trwatych kapitatem wtasnym.
D. aktywdéw obrotowych kapitatem wlasnym.
Zadanie 37.
Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz wskaznik pokrycia zobowigzan kapitatem wtasnym.
A, 1,20 Wyszczegodlnienie Wartos¢ w zt
B. 1,40 Kapitat podstawowy 80 000,00
C. 1,50 Zysk netto 20 000,00
D. 175 Zobowigzania dtugoterminowe 120 000,00
Zobowigzania krétkoterminowe 20 000,00
Zadanie 38.

Na podstawie wybranych wielko$ci z bilansu i rachunku zyskéw i strat oblicz, ile razy w 2014 roku

przedsigbiorstwo odtworzyto stan swoich naleznosci.

o0 w >

Wartosc w zt na dzien
Wyszczegdlnienie
31.12.2013r. 31.12.2014 .

Naleznosci z tytutu dostaw 18 000,00 22 000,00
Przychody ze sprzedazy towardw - 400 000,00

23 razy.

20 razy.

18 razy.

10 razy.
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Z.adanie 39.

Wskaznik rentownosci aktywow netto w roku ubiegtym wyniést 20%. Swiadczy to o tym, ze
przedsigbiorstwo

A. osiagnelo z 1 ztotdwki zysku netto przychdd ze sprzedazy w wysokosci 20 groszy.
B. osiagneto z 1 ztotdwki zaangazowanych srodkdw trwatych 20 groszy zysku netto.
C. osiagneto z 1 ztotowki zaangazowanego majatku 20 groszy zysku netto.

D. osiagneto z 1 zlotdwki sprzedazy zysk netto w wysokosci 20 groszy.

Z.adanie 40.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz przedsigbiorstwo, ktdre osiggneto najlepsza rentownosé

kapitalu wtasnego
Przedsigbiorstwo Wil;;??;:;r;;::l\;\:;éci
A 0,32
B 0,34
¢ 0,35
D 0,37
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